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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Το ΚΕΠΑ Βόλου εδώ και 2 χρόνια λειτουργεί με το μισό διοικητικό 
προσωπικό» 

Το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) Βόλου λειτουργεί από το 2011 και όντας το 

μοναδικό σε όλη τη Μαγνησία εξυπηρετεί το σύνολο των ενδιαφερόμενων πολιτών της 

περιοχής για τις πιστοποιήσεις αναπηρίας και τις ανανεώσεις αυτών. 

Εδώ και περίπου 2 χρόνια, το ΚΕΠΑ Βόλου για την εξυπηρέτησης των αρμοδιοτήτων του 

διαθέτει μόνο 3 άτομα διοικητικό προσωπικό, ενώ τα προηγούμενα χρόνια το διοικητικό 

προσωπικό του ΚΕΠΑ ανέρχονταν σε 6 άτομα. 

Οι 3 αυτοί εργαζόμενοι καλούνται να προετοιμάσουν αλλά και να διενεργήσουν περίπου 20 -

25 Επιτροπές για πιστοποίηση αναπηριών το μήνα, να διαχειριστούν τους  ατομικούς 

φακέλους των ενδιαφερόμενων πολιτών, να φέρουν εις πέρας τη γραμματειακή υποστήριξη 

της Υπηρεσίας και όλα αυτά μέσα στις ιδιαίτερες συνθήκες που έχει διαμορφώσει η 

πανδημία. 

Καθημερινά, στο ΚΕΠΑ Βόλου προσφεύγει πλήθος ενδιαφερόμενων πολιτών, οι οποίοι 

ελλείψει του απαραίτητου προσωπικού για την ομαλή εξυπηρέτηση τους και την τήρηση των 

απαραίτητων αποστάσεων που επιτάσσει η πανδημία καταλήγουν να συνωστίζονται 

αναμένοντας να εξυπηρετηθούν με ότι αυτό συνεπάγεται για τον κίνδυνο μετάδοσης. 

Η ακραία υποστελέχωση του ΚΕΠΑ Βόλου έχει ως αποτέλεσμα και την καθυστέρηση στην 

έκδοση των αποφάσεων πιστοποίησης της αναπηρίας, καθώς η διοικητική αρμοδιότητα 

εγγραφής και έκδοσης τους βαραίνει και πάλι τους μόλις 3 εργαζόμενους. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες της Μαγνησίας, βλέπουν με δυσαρέσκεια τις αποφάσεις για την 

αναπηρία τους να καθυστερούν, γεγονός που έχει σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις καθώς 

χωρίς τις πιστοποιήσεις δεν μπορούν να λάβουν τα απαραίτητα επιδόματα και τις συντάξεις 

που δικαιούνται. 

Οι ίδιοι οι εργαζόμενοι στο ΚΕΠΑ δουλεύουν πλέον στα όρια της σωματικής και ψυχολογικής 

αντοχής τους, καθώς εδώ και σχεδόν 2 χρόνια καλούνται να φέρουν εις πέρας τεράστιο όγκο 

διοικητικών αρμοδιοτήτων αλλά και διαχείρισης των πολιτών που προσφεύγουν στα ΚΕΠΑ 

ζητώντας να λάβουν τις απαραίτητες πιστοποιήσεις. 
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Η Μαγνησία είναι ένας Νομός σχεδόν 200.000 κατοίκων. Το μοναδικό ΚΕΠΑ της περιοχής 

είναι αδύνατο να καλύψει τις ανάγκες όλου του ενδιαφερόμενου πληθυσμού με μόλις 3 άτομα 

διοικητικό προσωπικό και μάλιστα μέσα στις δύσκολες και απαιτητικές συνθήκες που 

διαμορφώνει η πανδημία. 

Επειδή, το ΚΕΠΑ Βόλου εξυπηρετεί το σύνολο των ενδιαφερόμενων πολιτών της Μαγνησίας. 

Επειδή, εδώ και περίπου 2 χρόνια διαθέτει μόνο 3 άτομα διοικητικό προσωπικό, ενώ μέχρι 

πριν ο αριθμός ήταν διπλάσιος. 

Επειδή, οι 3 αυτοί εργαζόμενοι καλούνται να προετοιμάσουν αλλά και να διενεργήσουν 

περίπου 20-25 Επιτροπές για πιστοποίηση αναπηριών το μήνα. 

Επειδή, η πανδημία κάνει ακόμα δυσκολότερο το έργο των εργαζόμενων οι οποίοι δουλεύουν 

πλέον στα όρια της αντοχής τους.  

Επειδή, οι σχετικές αποφάσεις για την αναπηρία εύλογα καθυστερούν, γεγονός που έχει 

σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις στους δικαιούχους πολίτες . 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Γνωρίζει ότι το μοναδικό ΚΕΠΑ της Μαγνησίας εδώ και 2 χρόνια εξυπηρετεί τον 

ενδιαφερόμενο πληθυσμό της περιοχής με μόλις 3 άτομα διοικητικό 

προσωπικό; 

2. Για ποιο λόγο έχει αφήσει το ΚΕΠΑ Βόλου εδώ και 2 χρόνια και μέσα στις 

απαιτητικές συνθήκες που έχει διαμορφώσει η πανδημία να λειτουργεί με 

σημαντική υποστελέχωση και το μισό διοικητικό προσωπικό; 

3. Προτίθεται να παρέμβει άμεσα, ώστε να στελεχωθεί το μοναδικό ΚΕΠΑ της 

Μαγνησίας με το απαραίτητο διοικητικό προσωπικό σύμφωνα με τις ανάγκες 

της Υπηρεσίας για μην εργάζεται το υπάρχον προσωπικό στα όρια της αντοχής 

του, αλλά και να μην καθυστερούν σημαντικά οι αποφάσεις πιστοποίησης 

αναπηρίας γεγονός που έχει σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις για τους 

ενδιαφερόμενους πολίτες; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




